

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 4 (2970) | Суббота, 6 января 1945 г. | Цена 20 коп.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ДЕНЬ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В дни Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками медицинские работники нашей страны повседневно помогали крепить оборонеспособность советской отчизны, спасая на поле брани раненых воинов Красной Армии, оберегая здоровье советских людей в тылу.

Большевистская партия и советское правительство в дни войны уделяли особое внимание охране народного здоровья. Несмотря на всю тяжесть военного времени, советское государство во главе с товарищем Сталиным увеличивало отпуск средств на нужды здравоохранения. Широкое участие в деле сохранения санитарного благополучия нашего тыла принимала и советская общественность. В ряде областей был проведен «День здравоохранения» — день массовой помощи лечебным учреждениям, детским садам и яслям.

7 января «День здравоохранения» проводится и в нашем округе. Необходимо тщательно подготовиться к этому дню, учесть нужды больниц, детских садов и ясель, а также санитарно-бытовых объектов (бань, дезкамер, санпропускников, прачечных). Для удовлетворения этих нужд необходимо, чтобы советские и хозяйственные организации, вся общественность оказали материальную помощь лечебным и детским учреждениям. Нужно в этот день провести мероприятия по улучшению материально-бытовых условий медицинских работников, помочь им в ремонте квартир, в доставке топлива.

Каждое учреждение, предприятие, каждый колхоз должны принять активное участие в проведении «Дня здравоохранения». Организованным проведем «Дня здравоохранения» укрепим санитарное благополучие советского тыла!

ДОСТОЯНО ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ ГОД

Рыбаки гослова Б-Атлымского рыбзастава, где начальником тов. Пуртов, ознаменовали новый год переполненным декабрьского задания в шесть с половиной раз. Квартальный план выполнили ими на 175 процентов.

Л. М.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 января

В течение 4 января в районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бой по очищению города от противника, заняли 277 кварталов. Одновременно северо-западнее БУДАПЕШТА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося, несмотря на большие потери, прорваться на помощь к своей окруженной группировке в городе БУДАПЕШТЕ. В боях за 3 января в этом районе наши войска подбили и уничтожили 78 немецких танков и взяли в плен 1.162 немецких и венгерских солдат и офицеров. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в районе северо-западнее БУДАПЕШТА сбито 58 самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой местного значения.

* * *

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по ликвидации окруженной группировки немецких войск. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части очищают от немцев квартал за кварталом и настойчиво продвигаются к центральным районам венгерской столицы. Отступая под ударами наших войск, немцы взрывают дома и устраивают завалы на улицах. ожесточенные бои произошли в районе текстильной фабрики и завода, расположенного рядом с этой фабрикой. Гитлеровцы превратили эти предприятия в узлы своей обороны, сосредоточив в них большое количество огневых средств. Ночью гвардейское подразделение майора Быкова блокировало завод. Артиллерия выдвинула орудия на открытые позиции и подавила огневые точки противника. Затем советские пехотинцы приняли стремительную атаку, ворвались в завод и истребили всех находившихся там гитлеровцев. Тем временем бойцы гвардейского подразделения майора Левченко вплотную приблизились к текстильной фабрике и штурмом овладели ее корпусами. Противник понес большие потери. Только на территории текстильной фабрики осталось до 600 трупов немецких солдат и офицеров. Ночью танкисты Н-ского подразделения проблись к подземным ангарам противника. Наши танки подошли к входу в ангары и отрезали пути отхода скрывающимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Нашими войсками захвачено много трофеев.

Советские воины проявляют самоотверженность и

героизм в боях с врагом. Взвод сержанта Николая Михайлова штурмом овладел крупным домом. Прорвавшись к дому, бойцы бросили в окна несколько гранат, а затем ворвались во внутрь здания. В короткой схватке наши бойцы истребили 28 немцев. Красноармейцы Цыганов и Михайлов вывели из строя два вражеских пулемета. Командир орудия сержант Федор Лисовой выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой выволочкой разрушил кирпичный склад, превращенный противником в дот. Под развалинами разрушенного здания похоронен отряд гитлеровцев с пятью пулеметами. Пулеметчик Миловидов, отражая вражескую контратаку, истребил 15 немцев. Рядовой Карташев поджег вражеский бронетранспортер и огнем из автомата истребил 7 гитлеровцев, выскочивших из бронетранспортера.

* Северо-западнее Будапешта наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. Немцы бросили в атаки части шести танковых и нескольких пехотных дивизий и стремятся любой ценой прорваться к своей группировке, окруженной в городе Будапеште. Советские пехотинцы, артиллеристы и бронебойщики в ходе боя отражали атаки вражеских танков, за которыми следуют цепи немецкой пехоты. Особенно

ожесточенное сражение произошло на южном берегу Дуная. Наши танковые подразделения, подоспевшие к месту боя, контратаковали численно превосходящие силы противника. В многочасовом бою советские танкисты истребили свыше 1500 гитлеровцев, сожгли и подбили 63 немецких танка и самоходных орудия, 16 бронетранспортеров и уничтожили 50 автомашин с боеприпасами и горючим. На другом участке противник бросил в атаку 12 самоходных орудий и несколько бронетранспортеров. Советские бойцы, во главе с гвардии капитаном Алиновским, дали врагу жестокий отпор. Они подбили и сожгли 7 самоходных орудий, 2 транспортера и вынудили немцев отойти на исходные позиции.

Наша авиация наносила удары по скоплениям войск и технике противника. В течение дня советские летчики уничтожили и повредили несколько десятков танков и до 200 немецких автомашин.

* На 1-м Украинском фронте рота немецкой пехоты пыталась вести разведку боем. Наши передовые подразделения вовремя заметили гитлеровцев и контрударами отбросили их. Захвачено в плен 6 немецких солдат.

* Юго-западнее города Остроленка разведчики подразделения капитана Зубкова установили, что противник готовится к ночной атаке. Группа бойцов во главе с сержантом Байтимировым была послана в засаду за передний край нашей обороны. Когда стемнело, немецкий разведывательный отряд вплотную приблизился к нашим позициям. Советские пулеметчики встретили врага сильным огнем. Ошеломленные гитлеровцы повернули назад. Но в это время были обстреляны бойцами, находившимися в засаде. Противник в беспорядке отступил, оставив перед нашими позициями до 40 трупов своих солдат и офицеров.



В Первомайском районе города Москвы открыт родильный дом на 180 коек. На снимке: медсестра берет новорожденных на кормление. Фото Е. Игватович. Фотохроника ТАСС

По Советскому Союзу

● На Азовском море начался подледный лов рыбы. Добыты первые тысячи центнеров судака, леща, тарани. Бригада знатного азовского рыбака Герасименко из колхоза имени Ворошилова, выполнившая в прошлом году три годовых плана, с первых дней путины превышает свои дневные задания втрое.

● Во всех областях Украины проходят смотры художественной самодеятельности. На местах выявлено много замечательных народных дарований. Исключительным успехом пользуется старейший хор решетловских вышивальщиц из Полтавской области. Кандидатом на республиканский смотр зачислен существующий уже 30 лет хор из Полтавской деревни Пригородка, которым руководит 66-летняя учительница Гасан.

За досрочное выполнение квартального плана

Умело руководит работой охотников заведующий М-Атлымским пунктом Заготживсырья Денис Алексеевич Соколов. Этот заготпункт систематически выполняет квартальные задания по заготовке пушники. План пушзаготовок четвертого квартала выполнен на 169,4 процента.

С первых дней нового года среди пушников М-Атлымского заготпункта развернулось с новой силой социалистическое соревнование. Охотники обязались выполнить план первого квартала по отлову и отстрелу пушного зверя на 23 февраля.

А. Кузнецов.

Вперед зveno Алачева

Лучшим рыболовцем звенем в Низямском колхозе «Красный путь» (Микояновский район) считается зveno рыбаков, которым руководит ханты Харлампий Алачев. Зveno работает слаженно. График лова ежедневно значительно пе-

ревыполняется. Хорошо работают рыбаковы Виктор Гончаров, Вера Кузьмина, Мария Алачева, Ксения Алачева. Годовой план рыбодобычи звенем выполнен на 130,3 процента, — добыт 131 центнер рыбы.

Л. Перова.

В НОВОМ ГОДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

— Вернувшись домой с фронта, после ранения, я решил что есть сил работать в своем колхозе, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага, — говорит рыбак Маткинского колхоза имени Чапаева Петр Ефремович Кугаев.

Тов. Кугаев по праву считается в Матке лучшим рыбаком. В 1944-году из квартала в квартал он наμονго перебивал нормы вылова рыбы. В первом полугодии он брал государству сверх плана 32 пуда рыбы, во втором — 112 пудов. Годовой план рыбодобычи перевыполнен им в полтора раза. По заданию следовало выловить 48 центнеров рыбы, а он добил 72.

— Труда затрачено много, — рассказывает тов. Кугаев. — Не хватало орудий лова. День рыбачишь, а ночь сидишь за резовками, ремонтируешь их, делаешь посадку. На протяжении всего года лов производился комбинированным способом. Применялись ставные сети, резовки, морды, рукава, малые невода.

Во втором и третьем кварталах т. Кугаев ловил рыбу ставными сетями. В ход Кугаев пустил 40 сетей: 20 выставлял, а 20 вывешивал на просушку. Прос-

матривались сети до 15 раз в сутки, попадало в них по 2—3 центнера язя и щуки.

В истекшем году Петр Ефремович заработал более 5 тысяч рублей, получил по целевому снабжению более тонны муки, 40 килограммов масла, 55 килограммов сахара, но крупный рыбок ни грамма не выдал. Очень плохо рыбаки Маткинского колхоза снабжаются протоварами. Только у одного Кугаева имеется неотоваренных рулонов на 700 рублей.

В четвертом квартале тов. Кугаев организовал звено из 5 человек. Это звено лучшее в Маткинском колхозе. Оно справилось с государственным заданием рыбодобычи. План четвертого квартала звеном выполнен на 110 процентов.

Недавно ловцы звена Кугаева обсудили результаты работы в истекшем квартале. Звеньевой Кугаев заявляет: «Работали мы неплохо, но в 1945 году работать надо еще лучше, чтобы больше оказать помощи Красной Армии, доколачивающей немецкого зверя. Я обязуюсь в новом году добыть не менее 100 центнеров рыбы. А план первого квартала наше звено выполнит досрочно».

П. М. Оленев.

Растет колхозное стадо

Повседневно заботились о росте поголовья колхозного стада работники молочно-товарной фермы Горновского колхоза «Искра». Доярки, конюхи, телятницы соревновались друг с другом, стремясь не отстать. В результате упорного труда к концу года коллектив МТФ добился хороших показателей. План по росту крупного рогатого скота выполнен на 101,3 про-

цента, по лошадям — на 110 процентов, вдвое перевыполнено задание по выращиванию жеребят. Выполнен план надоя молока.

Конюх Ф. А. Барболин за сохранение жеребят получает в дополнительную оплату 90 килограммов зерна, телятнице тов. Чекуловой дополнительно выдается 18 килограммов мяса.

П. Спасеникова.

Сообщения из-за границы

● На западно-европейском фронте войска союзников, предприняв контратаку в районе Арденн, добились значительных успехов.

Войска союзников продвинулись к югу от Рошфора.

В районе Бастони части союзников натолкнулись на упорное сопротивление немцев.

Идут бои в окрестностях города Аахена.

Южнее и юго-восточнее города Битши нажим немцев несколько ослаб. Союзники отбили три вражеских контратаки.

На Эльзасской равнине войска союзников отбили атаки гитлеровцев севернее Кольмара и в результате контратаки добились некоторых успехов.

● 3 января авиация союзников совершила налет на военные объекты в Руркой области и вблизи Дортмунда в Германии.

● В Италии войска союзников, преодолевая упорное сопротивление противника, прод-

вигаются северо-западные города Равенны. В этом районе союзники отбили сильные контратаки немцев.

● На одном из заводов Дании датские патриоты уничтожили цех, где изготовлялись части для немецких ракетных снарядов. Датчане проникли в помещение завода, переделавшись в германскую форму.

● Во Франции скончался писатель Ромэн Роллан. Похороны при большом стечении публики состоялись 3 января в городе Клемансе.

● В Бухаресте открылась выставка, характеризующая гитлеровское варварство. Выставка пользуется большой популярностью. В первый день ее посетили более 5 тысяч человек.

Внимание посетителей привлекают фотоснимки памятников русской культуры, разрушенных гитлеровцами, в частности, фотоснимки развалин Петергофского дворца, усадьбы Льва Толстого, дома Чайковского.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВЕРТЫВАНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ РЫБАКОВ

Широкое развертывание социалистического соревнования среди рыбаков является одним из условий, способствующих повышению уловов. Наркомрыбпром СССР в целях дальнейшего развертывания и улучшения организации социалистического соревнования указал, что необходимо еще шире распространять новые формы соревнования: фронтные бригады, бригады высоких уловов, стахановские вахты, еще лучше наладить обмен опытом рыбаков-стахановцев.

Победителям в социалистическом соревновании должно присваиваться звание «лучшего рыбака», «лучшего бригадира», «лучшего звеньевоего», «лучшего судоводителя», «лучшего моториста».

Присвоение звания «лучшего рыбака» и «лучшего звеньевоего» производится правлением колхоза, а все остальные звания присваиваются на производственном совете МРС.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ ПУШНЫХ ЗАГОТОВОК

Охотники заготовительных контор системы окрыболовпотребсоюза успешно справились с заданием четвертого квартала по пушным заготовкам. В целом по округу окрыболовпотребсоюз выполнил квартальный план заготовки пушнины на 117,6 процента.

Лучших производственных показателей добились пушники Кондинского райрыболовпотребсоюза (директор заготовконторы тов. Куринов). План пушзаготовок четвертого квартала перекрывает здесь на 50 процентов.

Рыбаки, перевыполнявшие задание рыбодобычи в течение двух кварталов подряд, получают почетные грамоты колхоза, вручение которых производится на общем колхозном собрании. В колхозах необходимо завести книгу почета, в которую заносятся имена победителей в соревновании по профессиям или видам колхозных работ, сохранивших это звание в течение двух кварталов подряд; здесь же необходимо указывать и методы их работы.

Огромную роль в развертывании социалистического соревнования должны сыграть производственные совещания колхозов и бригад. На производственных совещаниях должна быть организована передача опыта работы стахановцев и передовиков социалистического соревнования, должны обсуждаться конкретные мероприятия по усилению лова рыбы.

П. Михайлов.

126 процентов к плану дали охотники Самаровского райрыболовпотребсоюза. Пушники Сургутского райрыболовпотребсоюза выполнили квартальный план на 136 процентов.

Охотники рыболовецкой кооперации округа, подводя итоги соревнования за четвертый квартал, обязуются закрепить достигнутые успехи на весь зимний сезон охоты. План пушзаготовок первого квартала промысловки решили выполнить к XXVII годовщине Красной Армии.

Кузьмин.

ХАНТЫ-МАНСЙЦЫ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Боевые дела наших земляков

Командование войсковой части (полевая почта 81009 —М) сообщает Батуриной Лужерке Герасимовне, что ее сын ефрейтор Батури Дмитрий Кириллович за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награжден медалью «За боевые заслуги». Командование части поздравляет тов. Батурину и выражает уверенность в том, что и впредь ее сын не пожалеет своих сил для полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Перед уходом в Красную Армию Батурин Дмитрий Кириллович работал в пекарне Ханты-Мансийского горрыбкооп.

Майор Емельянов сообщает колхозникам и колхозницам Мануйловского колхоза «Искра» (Самаровский район), что их земляк Шаламов Георгий Афанасьевич в боях за Родину показал высокие образцы мужества, отваги и героизма, за что и награжден орденами «Славы» 1 и 2 степени.

Майор Емельянов от имени бойцов своей части заверяет мануйловских колхозников, что советские воины не посрамят славы русского оружия, добьются фашистского зверя в его логове. Он призывает колхозников самоотверженным трудом на лове рыбы помочь фронтовикам в окончательном разгроме врага.

Забывали о повышении своего идейно-политического уровня

В Реполовском совхозе 17 комсомольцев. Никто из них не занимается повышением своего идейно-политического уровня. Они даже не читают газет.

На вопрос, почему она не занимается повышением идейно-политического уровня, комсомолка Рыбшьева ответила: «Лень». М. М. Рязанова и Хейнинен на тот же вопрос сказали, что им никто этого не приказывал.

Секретарь первичной комсомольской организации т. Зарва-Собко объясняет отсталость комсомольцев тем, что «общее образовательный уровень у них разный, а поэтому мы не можем добиться желаемых результатов».

Райкому ВЛКСМ нужно заслупивать на бюро секретарей комсомольских организаций о том, как они занимаются улучшением идейно-воспитательной работы среди членов ВЛКСМ.

Замятин.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Положение в Греции

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Афинский корреспондент агентства Рейтер передает, что в состав нового греческого правительства, сформированного генералом Пластирасом, входят 7 министров и 5 заместителей министров. Генерал Пластирас, помимо поста премьер-министра, занимает «посты» военного министра, а также министров военного флота, авиации и торгового флота. Министром иностранных дел назначен Софианокулос (аграрная партия), который получил также портфель министра информации.

Новое правительство, пишет корреспондент, в целом можно охарактеризовать, как беспартийное.

Лидер партии либералов

Софулис, лидер партии прогрессивных демократов Кафандрис и бывший премьер-министр Палапоре заявили, что они поддерживают новое правительство.

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Как сообщает штаб вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных действий, в Греции продолжались операции по очищению от партизан центральной и восточной частей Афин. Взято некоторое число пленных. В Пирее английские войска заняли новый сектор южнее дороги Пирей—Афины. Соединения греческой национальной гвардии помогают английским частям закрепиться в районах, очищенных от партизанских снайперов.

ЗАЯВЛЕНИЕ СТЕТТИНУСА

НЬЮ-ЙОРК, 3 января. (ТАСС). Отвечая на задания в письменной форме вопросы корреспондентов о том, намерены ли США предпринять меры, чтобы убедить Швейцарию сокра-

тить торговлю с Германией, Стеттинус заявил, что на рассматриваемом находится вся проблема экономических взаимоотношений США со Швейцарией.